

在人类世界，强行拆除住房是违法行为。那么，在动物世界呢？眼见一些燕子窝被毁，不少市民很同情受难的小生灵

衔泥造“蜗居”，怎忍它悲啼？

□记者 李岚 文/图

5月8日下午，一拖编组站小区一处废弃民房内的燕子窝被调皮的孩子毁掉了，里面的6只雏燕也被捉走……

看到满地的泥巴、树枝以及燕子焦急寻找孩子的模样，住在附近的杨女士红了双眼。她挨家挨户地打听被孩子们捉走的雏燕的下落，最终找回了5只。她把这些雏燕放在自己用泥巴做成的燕子窝里，安置在它们被毁的“家”的下方。

提及此事，杨女士依旧很担心：“为了避免燕子再次受到伤害，我打开了废弃民房的窗户，把门锁上了。房间在二楼，从窗户进不去。可是，万一有人撬开门怎么办呢？”

和杨女士救助的燕子相比，涧西区一拖6号街坊19栋2门的两只燕子比较幸运。居民们介绍，两只燕子每年春天都会到此居住，已经好几年了。

“孩子们不懂事，经常会对竹



热心市民自发保护燕子和它们的“家”。

竿破坏。上个月，我们眼见着燕子来来回回补了好几次窝！”居民吴先生说。

于是，院里的老人们自发组成了“监督团”，阻拦意图破环“燕窝”的人；用泥巴和头发为燕子垒了结实的“住房”，挂得高高的；还有人在墙上贴了“燕子搭窝好辛苦，好人好心来相助，但愿不要再破坏，

和谐社会筑千秋”等提醒语句。

据河南野鸟协会会员马朝红介绍，雏燕出生约一个星期开始长毛，半个月后学习飞行，由亲鸟喂养成活率较高。市民



如果发现雏燕，可以将其送回窝内，也可以将其放在距离亲鸟较近的地方。如果无法帮助雏燕找回亲鸟，可尝试人工喂养。“雏燕的嘴巴比较嫩，不会自己吃食，可以用小镊子轻轻塞入面包虫；喂水时，把清水灌入眼药水瓶，再轻轻挤进去。”

据了解，燕子筑巢主要是孵化雏燕，每年一到两次，每次一般需要30天~40天。马朝红建议大家对“落户”的燕子心存宽容，因为它们“只想有个窝繁衍后代，而且打扰市民的时间有限”。

如果您想让“失去住房”的燕子有个家，可以尝试在结实的木板上用泥巴、树枝、头发等糊成上端有口的半椭圆盆状，并悬挂在距离房檐10厘米左右的地方，方便燕子进出；需要注意的是，“燕窝”不能离地太近，以免被人为破坏。

(杨女士、刘先生各获线索奖50元券)

失灵旋转门，困住取钱人

□记者 邓德洪 见习记者 谢磊

本报讯 昨日上午，市民王女士在南昌路滨河新村门前的某银行自助取款机前取款时，因旋转门突然失灵，她整个人被挤压在狭小的操作间内，在半小时内几乎动弹不得，费了半天力气，她取出了身上的手机报警……

昨日10时许，记者接报后第一时间赶到现场，“肇事”的自助取

款机旋转门刚刚复归原位。被民警救出的王女士坐在取款机旁，大口喘着粗气，表情痛苦。银行工作人员也已赶到现场，据他们讲，当有客户前来存取款时，须先站上操作平台，刷卡后进入操作间，而旋转门会旋转180度，将客户与外界隔离，形成一个私密的操作环境。

但据王女士说，她于9时30分到自助取款机前取钱，旋转门竟然旋转了360度，恢复到“无

人”状态，结果直接将她挤压在了一个极为狭小的空间内。被困后，她按过操作间内的紧急开启按钮，可旋转门纹丝不动，之后她使出浑身解数，终于拿出了手机拨通了银行客服电话，对方称马上派人来救她出去。

时间一分一秒地流逝，狭小的空间加上炎热的天气，致使王女士呼吸困难，而且出现了胸闷、头晕等症状。到9时45分，无奈之下，

她拨打了110报警求助。创业路派出所民警火速赶来，从外面刷卡后，旋转门这才将王小姐“松开”。

银行工作人员向王女士表示了歉意。据他们分析，旋转门之所以失灵，可能是因为王女士刷卡后，不小心又触碰到了旋转门，使得旋转门再次旋转180度复归原位，导致意外发生。他们将暂停该自助取款机对外业务，对旋转门进行检修。

(杨女士获线索奖50元券)

“月月民生3·15”吹响5月“集结号”——

与手机有关的烦恼，请告诉我们

□记者 邓德洪

就像电影《手机》里的主人公一样，越来越多的手机拥有者在消费过程中感受到了“手机的烦恼”。临近世界电信日(5月17日)，由本报与市工商局联合举办的“月月民

生3·15”将再次为您启动，一方面会像以往一样全面关注消费者的维权难题，一方面将重点围绕“手机的烦恼”进行现场维权。

本次维权活动时间定在5月14日(星期五)上午。如果您购买的手机出现了质量问题，或者遭遇到各种

各样的“短信陷阱”，或者商家没有兑现“买手机送话费”等承诺……请提前拨打我们特别开设的维权热线63196285进行投诉，并在活动时间内携带发票、合同等有效凭证赶到市工商局(解放路13号)一楼大厅。

届时，工商执法人员和执法车辆将在市工商局集结待命，随时准备与您一起上路维权，本报记者也将全程跟踪报道。此外，我们还将邀请我市主要电信企业工作人员到场，帮助消费者现场解决相关难题。

市政快递
金融基投资担保公司
中国担保100强
咨询电话：4853703 4853715

晚安才能早上好！ OTC

星群安神补脑液

功效：
安神补脑 生精壮髓 益气养血

用于头晕乏力、健忘失眠、神经衰弱等

广州星群药业股份有限公司

广药星群安神补脑液——三大独特优势

一、采用膜专利技术，富集有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。

广药集团星群药业采用苛刻的“药材选材入药制度”，精选优质鹿茸、制何首乌、淫羊藿等名贵中药。同时采用全国首创的中药提取技术，确保有效成分得到充分提取；并采用膜专利技术，其富集的有效成分“淫羊藿苷”等含量更高。

二、采用国际先进的果葡糖浆工艺，吸收更快！更充分！

果葡糖浆可以在第一时间被吸收转化成身体所需，所以淫羊藿苷等有效成分吸收更快，更充分。

三、“补脑提高记忆、助睡眠、抗疲劳”三大功能并重。

本产品含有“鹿茸、制何首乌、淫羊藿”等天然名贵中药配伍经典，既可用于中、高考学生关键时刻滋补大脑、助睡眠，更好地提高学习记忆力；还同时用于白领办公人员等抗疲劳，中老年人睡眠浅睡眠不好等。

温馨提示：河南省各大药房均有本产品销售。

洛阳晚报 一经见报 最高奖5000元券

24小时新闻热线

66778866

奖励标准：
最低50元超市券 最高5000元超市券

▶▶领取时间：
周一至周日上午9:00-11:00

▶▶领取地点：
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

市政快递： 你反映我急办！

市民李女士反映：老城八角楼金街附近晚上很多商贩在摆摊卖烧烤，把地面弄得十分脏乱，而且油渍斑斑，每当遇到下雨天气，路面十分湿滑，经常有人在此摔倒。

市城市监察管理局：该问题市民已多次反映，老城区政府责成历史文化街区管委会对其进行治理，但问题时有反复。已要求历史文化街区管委会加强卫生保洁工作，对该处的露天烧烤，我局将跟踪督办。

市民陈女士反映：杨文办事处向阳路上有五六棵绿化树虫害严重，已经奄奄一息。

市城市监察管理局：经现场察看，该问题属实，已通知瀍河回族区政府抓紧进行病虫害防治。

市民李女士反映：一段时期来，很多小商贩在太原路和新疆路交叉口附近的路边占道经营，行人往来很不方便。

市城市监察管理局：该处的占道经营曾多次治理过。经现场察看，近期确有反弹。已通知责任单位涧西区政府，抓紧进行集中整治。

市民秦女士反映：军安小区北门口不到一公里的路段上有3家物流公司，人行道上堆满了物流公司的货物。

市城市监察管理局：经现场察看，该问题属实，已通知责任单位涧西区政府，进行集中整治。

市民李先生反映：老城区黄梅路精华街上的垃圾已经快一个月没人打扫了。

市城市监察管理局：经现场察看，黄梅路精华街上确实存在卫生保洁不到位的问题，已通知责任单位老城区政府，加强该路段的卫生保洁，并建立长效管理机制；同时我局将对老城区的类似问题进行集中督办。

(记者 杨海彤 整理)